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National Gun Owners Survey Results

Q1 Do you approve or disapprove of the job 
President Donald Trump is doing?

 51% Approve ..........................................................

 46% Disapprove......................................................

  3% Not sure ..........................................................

Q2 Do you support or oppose requiring a 
background check on all gun sales, including 
those sold online or at gun shows?

 80% 

Support requiring a background check on all 
gun sales, including those sold online or at 
gun shows.......................................................

 16% 

Oppose requiring a background check on all 
gun sales, including those sold online or at 
gun shows.......................................................

  4% Not sure ..........................................................

Q3 Do you support or oppose prohibiting anyone 
convicted of stalking or domestic violence from 
buying a gun?

 86% 

Support prohibiting anyone convicted of 
stalking or domestic violence from buying a 
gun..................................................................

 10% 

Oppose prohibiting anyone convicted of 
stalking or domestic violence from buying a 
gun..................................................................

  5% Not sure ..........................................................

Q4 Do you support or oppose prohibiting those on 
the federal terror watch lists or no-fly lists from 
buying a gun? 

 85% 
Support prohibiting those on the federal terror 
watch lists or no-fly lists from buying a gun.....

 12% 
Oppose prohibiting those on the federal terror 
watch lists or no-fly lists from buying a gun.....

  4% Not sure ..........................................................

Q5 [A] Since the 1930s, silencers have been 
regulated the same way as machine guns and 
short barreled rifles: to purchase a silencer, the 
buyer must have a clean criminal record and 
register the silencer with law enforcement. Do 
you support the current law regarding 
silencers, or would you support changing the 
law to deregulate the sale of silencers?

 73% Support the current law regarding silencers....

 24% 
Support changing the law to deregulate the 
sale of silencers ..............................................

  3% Not sure ..........................................................

Q6 [B] Do you support or oppose making it easier 
to buy a silencer? 

 24% Support making it easier to buy a silencer ......

 68% Oppose making it easier to buy a silencer ......

  8% Not sure ..........................................................

Q7 [A] Currently, most states require a permit to 
carry a concealed handgun in a public place. 
To get a permit, a person must complete a 
basic gun safety course, have a clean criminal 
record, and pay a processing fee. Some have 
proposed letting people carry a concealed gun 
without a permit. Do you think the requirement 
to have a permit to carry a concealed handgun 
in a public place should be continued, or do 
you think it should be removed?

 88% 

Think the requirement to have a permit to 
carry a concealed handgun in a public place 
should be continued........................................

 11% 

Think the requirement to have a permit to 
carry a concealed handgun in a public place 
should be removed .........................................

  1% Not sure ..........................................................
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Q8 [B] Do you support or oppose requiring a 
permit to carry a concealed handgun in public?

 80% 
Support requiring a permit to carry a 
concealed handgun in public ..........................

 18% 
Oppose requiring a permit to carry a 
concealed handgun in public ..........................

  2% Not sure ..........................................................

Q9 Some elected officials are considering 
eliminating laws that prevent guns from being 
carried in K-12 schools. Do you support laws 
preventing guns from being carried in K-12 
schools, or do you think those laws should be 
eliminated? 

 60% 
Support laws preventing guns from being 
carried in K-12 schools ...................................

 33% Think those laws should be eliminated ...........

  7% Not sure ..........................................................

Q10 [A] Would you be more or less likely to support 
a candidate who supports background checks 
for all gun purchases, or would it not make a 
difference?

 73% More likely.......................................................

 18% Less likely .......................................................

  8% Wouldn't make a difference.............................

  2% Not sure ..........................................................

Q11 [B] Would you be more or less likely to support 
a candidate who supports gun violence 
prevention policies, or would it not make a 
difference? 

 66% More likely.......................................................

 19% Less likely .......................................................

 13% Wouldn't make a difference.............................

  2% Not sure ..........................................................

Q12 Do you own a gun? 

100% Yes..................................................................

  0% No ...................................................................

Q13 Are you a member of the NRA or National Rifle 
Association? 

 26% Yes..................................................................

 74% No ...................................................................

Q14 In your view, does the NRA represent your 
interests as a gun owner, or not?

 47% 
Think the NRA does represent your interests 
as a gun owner ...............................................

 43% 
Think the NRA does not represent your 
interests as a gun owner.................................

 10% Not sure ..........................................................

Q15 Do you strongly agree, somewhat agree, 
somewhat disagree or strongly disagree with 
the following statement: The NRA used to be 
an organization dedicated to gun safety, but it’s 
been overtaken by lobbyists and the interests 
of gun manufacturers and lost its original 
purpose and mission? 

 52% Strongly agree ................................................

 15% Somewhat agree.............................................

 17% Somewhat disagree ........................................

 12% Strongly disagree ............................................

  4% Not sure ..........................................................

Q16 In the 2016 presidential election did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Hillary 
Clinton, Libertarian Gary Johnson, Green Party 
candidate Jill Stein, or someone else?

 50% Donald Trump .................................................

 43% Hillary Clinton..................................................

  2% Gary Johnson .................................................

  1% Jill Stein ..........................................................

  3% Someone else .................................................

Q17 If you are a woman, press 1.  If a man, press 2.

 39% Woman ...........................................................

 61% Man.................................................................
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Q18 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent or a member of 
another party, press 3. 

 35% Democrat ........................................................

 39% Republican......................................................

 26% Independent / Other ........................................

Q19 If you are Latino or Latina, press 1. If white, 
press 2. If African-American, press 3. If other, 
press 4. 

  4% Latino/a ...........................................................

 80% White ..............................................................

 11% African-American ............................................

  5% Other...............................................................

Q20 If you are 18-45 years old, press 1. If 46-65, 
press 2. If older than 65, press 3. 

 23% 18 to 45...........................................................

 49% 46 to 65...........................................................

 28% Older than 65 ..................................................
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Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

   

51% 73% 43%

46% 24% 54%

3% 3% 3%

Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Require Background
Check
Support/Oppose

Support requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Oppose requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Not sure

   

80% 68% 84%

16% 30% 11%

4% 2% 4%

Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Prohibit Domestic
Abusers from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Oppose prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Not sure

   

86% 85% 86%

10% 9% 10%

5% 5% 4%

Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Prohibit Terror Watch
List from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Oppose prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Not sure

   

85% 83% 85%

12% 15% 11%

4% 3% 4%
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Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Support Current
Silencer Law or
Support Change

Support the current
law regarding

silencers

Support changing the
law to deregulate the

sale of silencers

Not sure

   

73% 61% 78%

24% 37% 19%

3% 2% 3%

Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Make Easier to Buy
Silencer
Support/Oppose

Support making it
easier to buy a

silencer

Oppose making it
easier to buy a

silencer

Not sure

   

24% 43% 19%

68% 47% 74%

8% 10% 7%

Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Conceal Permit
Requirement
Continued or
Removed

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

continued

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

removed

Not sure

   

88% 86% 89%

11% 13% 10%

1% 1% 1%

Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Require Conceal
Permit
Support/Oppose

Support requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Oppose requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Not sure

   

80% 61% 85%

18% 33% 13%

2% 6% 1%
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Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Prevent Guns in
Schools
Support/Oppose

Support laws
preventing guns from
being carried in K-12

schools

Think those laws
should be eliminated

Not sure

   

60% 41% 67%

33% 52% 26%

7% 7% 7%

Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Candidate Support
Background Checks
More/Less Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

   

73% 64% 76%

18% 27% 14%

8% 8% 8%

2% 1% 2%

Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

Candidate Support
Gun Violence
Prevention More/Less
Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

   

66% 41% 73%

19% 36% 14%

13% 19% 11%

2% 3% 2%

Base

NRA Member
Yes/No

Yes No

NRA Member Yes/No

Yes

No

   

26% 100% -

74% - 100%
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Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

NRA Represent
Interests Yes/No

Think the NRA does
represent your

interests as a gun
owner

Think the NRA does
not represent your
interests as a gun

owner

Not sure

   

47% 85% 33%

43% 11% 55%

10% 4% 12%

Base

NRA Membe-
r Yes/No 

Yes No

NRA Overtaken by
Lobbyists
Agree/Disagree

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Not sure

   

52% 28% 60%

15% 15% 15%

17% 27% 14%

12% 24% 8%

4% 6% 3%

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

      

51% 94% 3% 68% - 18%

46% 4% 93% 23% 100% 71%

3% 2% 4% 9% - 10%

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Require Background
Check
Support/Oppose

Support requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Oppose requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Not sure

      

80% 68% 94% 59% 90% 89%

16% 27% 4% 18% 10% 10%

4% 5% 2% 24% - 2%
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Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Prohibit Domestic
Abusers from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Oppose prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Not sure

      

86% 83% 89% 89% 100% 77%

10% 11% 8% 11% - 12%

5% 6% 3% - - 11%

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Prohibit Terror Watch
List from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Oppose prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Not sure

      

85% 83% 86% 89% 100% 89%

12% 14% 10% 11% - 4%

4% 4% 4% - - 8%

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Support Current
Silencer Law or
Support Change

Support the current
law regarding

silencers

Support changing the
law to deregulate the

sale of silencers

Not sure

      

73% 61% 84% 83% 53% 95%

24% 36% 13% 17% 47% 5%

3% 3% 3% - - -

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Make Easier to Buy
Silencer
Support/Oppose

Support making it
easier to buy a

silencer

Oppose making it
easier to buy a

silencer

Not sure

      

24% 35% 7% 13% 100% 41%

68% 60% 84% 44% - 41%

8% 5% 8% 43% - 19%
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Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Conceal Permit
Requirement
Continued or
Removed

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

continued

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

removed

Not sure

      

88% 80% 97% 66% 53% 100%

11% 18% 3% 34% 47% -

1% 1% 0% - - -

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Require Conceal
Permit
Support/Oppose

Support requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Oppose requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Not sure

      

80% 76% 84% 95% 100% 63%

18% 23% 13% 5% - 23%

2% 1% 3% - - 13%

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Prevent Guns in
Schools
Support/Oppose

Support laws
preventing guns from
being carried in K-12

schools

Think those laws
should be eliminated

Not sure

      

60% 37% 87% 46% 90% 61%

33% 53% 9% 40% 10% 30%

7% 10% 4% 14% - 9%

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Candidate Support
Background Checks
More/Less Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

      

73% 53% 93% 66% 53% 93%

18% 32% 4% 17% 47% 3%

8% 13% 2% 17% - 5%

2% 2% 1% - - -

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

Candidate Support
Gun Violence
Prevention More/Less
Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

      

66% 52% 86% 23% 100% 55%

19% 28% 7% 40% - 20%

13% 19% 5% 37% - 22%

2% 2% 2% - - 3%

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

NRA Member Yes/No

Yes

No

      

26% 38% 12% 28% 10% 34%

74% 62% 88% 72% 90% 66%
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Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

NRA Represent
Interests Yes/No

Think the NRA does
represent your

interests as a gun
owner

Think the NRA does
not represent your
interests as a gun

owner

Not sure

      

47% 79% 11% 20% 10% 48%

43% 11% 81% 39% 90% 40%

10% 10% 9% 41% - 12%

Base

2016 Vote

Donal-
d Tru...

Hillary
Clint...

Gary Jo-
hnson 

Jill
Stein

Someon-
e else

NRA Overtaken by
Lobbyists
Agree/Disagree

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Not sure

      

52% 23% 87% 26% 90% 44%

15% 20% 7% 36% - 34%

17% 30% 2% 32% 10% 10%

12% 22% 2% 5% - 9%

4% 5% 2% - - 2%

Base

Gender

Wom... Man

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

   

51% 46% 54%

46% 51% 42%

3% 2% 4%

Base

Gender

Wom... Man

Require Background
Check
Support/Oppose

Support requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Oppose requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Not sure

   

80% 90% 74%

16% 8% 22%

4% 2% 5%
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Base

Gender

Wom... Man

Prohibit Domestic
Abusers from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Oppose prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Not sure

   

86% 89% 84%

10% 7% 11%

5% 4% 5%

Base

Gender

Wom... Man

Prohibit Terror Watch
List from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Oppose prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Not sure

   

85% 86% 84%

12% 9% 13%

4% 5% 3%

Base

Gender

Wom... Man

Support Current
Silencer Law or
Support Change

Support the current
law regarding

silencers

Support changing the
law to deregulate the

sale of silencers

Not sure

   

73% 81% 69%

24% 14% 29%

3% 5% 1%

Base

Gender

Wom... Man

Make Easier to Buy
Silencer
Support/Oppose

Support making it
easier to buy a

silencer

Oppose making it
easier to buy a

silencer

Not sure

   

24% 18% 30%

68% 72% 65%

8% 10% 5%
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Base

Gender

Wom... Man

Conceal Permit
Requirement
Continued or
Removed

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

continued

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

removed

Not sure

   

88% 88% 88%

11% 11% 11%

1% 1% 1%

Base

Gender

Wom... Man

Require Conceal
Permit
Support/Oppose

Support requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Oppose requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Not sure

   

80% 83% 77%

18% 15% 21%

2% 3% 2%

Base

Gender

Wom... Man

Prevent Guns in
Schools
Support/Oppose

Support laws
preventing guns from
being carried in K-12

schools

Think those laws
should be eliminated

Not sure

   

60% 63% 58%

33% 28% 36%

7% 9% 6%

Base

Gender

Wom... Man

Candidate Support
Background Checks
More/Less Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

   

73% 79% 69%

18% 11% 22%

8% 7% 8%

2% 3% 1%
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Base

Gender

Wom... Man

Candidate Support
Gun Violence
Prevention More/Less
Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

   

66% 66% 66%

19% 22% 17%

13% 11% 15%

2% 1% 2%

Base

Gender

Wom... Man

NRA Member Yes/No

Yes

No

   

26% 30% 24%

74% 70% 76%

Base

Gender

Wom... Man

NRA Represent
Interests Yes/No

Think the NRA does
represent your

interests as a gun
owner

Think the NRA does
not represent your
interests as a gun

owner

Not sure

   

47% 43% 49%

43% 45% 42%

10% 12% 9%

Base

Gender

Wom... Man

NRA Overtaken by
Lobbyists
Agree/Disagree

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Not sure

   

52% 56% 49%

15% 16% 15%

17% 11% 21%

12% 13% 12%

4% 4% 3%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

51% 18% 84% 46%

46% 80% 13% 48%

3% 2% 3% 5%
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Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Require Background
Check
Support/Oppose

Support requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Oppose requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Not sure

    

80% 93% 69% 80%

16% 7% 25% 16%

4% 1% 6% 5%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Prohibit Domestic
Abusers from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Oppose prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Not sure

    

86% 89% 85% 83%

10% 10% 11% 8%

5% 2% 4% 9%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Prohibit Terror Watch
List from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Oppose prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Not sure

    

85% 88% 82% 85%

12% 9% 16% 9%

4% 3% 3% 6%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Support Current
Silencer Law or
Support Change

Support the current
law regarding

silencers

Support changing the
law to deregulate the

sale of silencers

Not sure

    

73% 79% 66% 77%

24% 20% 30% 20%

3% 1% 4% 3%
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Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Make Easier to Buy
Silencer
Support/Oppose

Support making it
easier to buy a

silencer

Oppose making it
easier to buy a

silencer

Not sure

    

24% 14% 40% 18%

68% 78% 54% 73%

8% 8% 6% 9%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Conceal Permit
Requirement
Continued or
Removed

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

continued

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

removed

Not sure

    

88% 92% 84% 90%

11% 8% 14% 9%

1% 0% 1% 0%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Require Conceal
Permit
Support/Oppose

Support requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Oppose requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Not sure

    

80% 79% 76% 85%

18% 18% 22% 13%

2% 3% 2% 3%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Prevent Guns in
Schools
Support/Oppose

Support laws
preventing guns from
being carried in K-12

schools

Think those laws
should be eliminated

Not sure

    

60% 78% 42% 62%

33% 16% 47% 34%

7% 6% 11% 4%
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Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Candidate Support
Background Checks
More/Less Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

    

73% 89% 61% 67%

18% 3% 29% 22%

8% 7% 7% 10%

2% - 3% 2%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

Candidate Support
Gun Violence
Prevention More/Less
Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

    

66% 83% 56% 59%

19% 12% 26% 19%

13% 4% 17% 18%

2% 1% 1% 5%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

NRA Member Yes/No

Yes

No

    

26% 20% 37% 19%

74% 80% 63% 81%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

NRA Represent
Interests Yes/No

Think the NRA does
represent your

interests as a gun
owner

Think the NRA does
not represent your
interests as a gun

owner

Not sure

    

47% 24% 72% 39%

43% 67% 18% 50%

10% 9% 10% 11%

Base

Party

Democr-
at 

Republica-
n 

Independe-
nt / Other

NRA Overtaken by
Lobbyists
Agree/Disagree

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Not sure

    

52% 82% 29% 44%

15% 8% 18% 19%

17% 5% 28% 18%

12% 3% 20% 13%

4% 1% 4% 6%

Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

     

51% 25% 58% 16% 25%

46% 69% 39% 80% 73%

3% 6% 3% 5% 3%
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Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Require Background
Check
Support/Oppose

Support requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Oppose requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Not sure

     

80% 94% 79% 86% 79%

16% - 18% 9% 21%

4% 6% 4% 6% -

Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Prohibit Domestic
Abusers from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Oppose prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Not sure

     

86% 100% 85% 94% 71%

10% - 10% 6% 16%

5% - 5% - 12%

Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Prohibit Terror Watch
List from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Oppose prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Not sure

     

85% 79% 86% 81% 81%

12% 15% 11% 11% 16%

4% 6% 3% 7% 3%

Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Support Current
Silencer Law or
Support Change

Support the current
law regarding

silencers

Support changing the
law to deregulate the

sale of silencers

Not sure

     

73% 91% 73% 72% 56%

24% 9% 25% 22% 44%

3% - 2% 6% -
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Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Make Easier to Buy
Silencer
Support/Oppose

Support making it
easier to buy a

silencer

Oppose making it
easier to buy a

silencer

Not sure

     

24% - 28% 9% -

68% 100% 64% 82% 100%

8% - 8% 9% -

Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Conceal Permit
Requirement
Continued or
Removed

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

continued

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

removed

Not sure

     

88% 100% 86% 100% 78%

11% - 13% - 22%

1% - 1% - -

Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Require Conceal
Permit
Support/Oppose

Support requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Oppose requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Not sure

     

80% 100% 80% 68% 95%

18% - 17% 32% 5%

2% - 3% - -

Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Prevent Guns in
Schools
Support/Oppose

Support laws
preventing guns from
being carried in K-12

schools

Think those laws
should be eliminated

Not sure

     

60% 79% 55% 83% 76%

33% 21% 37% 13% 24%

7% - 8% 4% -
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Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Candidate Support
Background Checks
More/Less Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

     

73% 91% 70% 82% 64%

18% - 19% 11% 36%

8% 9% 9% 3% -

2% - 2% 3% -

Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

Candidate Support
Gun Violence
Prevention More/Less
Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

     

66% 100% 64% 59% 89%

19% - 20% 26% 5%

13% - 14% 9% 5%

2% - 2% 6% -

Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

NRA Member Yes/No

Yes

No

     

26% 62% 27% 15% 14%

74% 38% 73% 85% 86%

Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

NRA Represent
Interests Yes/No

Think the NRA does
represent your

interests as a gun
owner

Think the NRA does
not represent your
interests as a gun

owner

Not sure

     

47% 40% 54% 10% 17%

43% 60% 36% 80% 69%

10% - 10% 10% 15%
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Base

Race

Latino/-
a White

African-
Americ... Other

NRA Overtaken by
Lobbyists
Agree/Disagree

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Not sure

     

52% 69% 48% 77% 37%

15% 10% 16% 3% 39%

17% 15% 19% 9% 17%

12% 6% 13% 9% 7%

4% - 4% 3% -

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Trump Approval

Approve

Disapprove

Not sure

    

51% 42% 53% 54%

46% 58% 44% 40%

3% - 3% 6%

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Require Background
Check
Support/Oppose

Support requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Oppose requiring a
background check on

all gun sales,
including those sold

online or at gun
shows

Not sure

    

80% 79% 81% 79%

16% 15% 18% 14%

4% 6% 1% 7%

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Prohibit Domestic
Abusers from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Oppose prohibiting
anyone convicted of
stalking or domestic

violence from buying
a gun

Not sure

    

86% 94% 82% 86%

10% 4% 12% 10%

5% 2% 6% 4%
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Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Prohibit Terror Watch
List from Buying
Support/Oppose

Support prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Oppose prohibiting
those on the federal
terror watch lists or

no-fly lists from
buying a gun

Not sure

    

85% 84% 84% 87%

12% 16% 12% 7%

4% - 4% 6%

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Support Current
Silencer Law or
Support Change

Support the current
law regarding

silencers

Support changing the
law to deregulate the

sale of silencers

Not sure

    

73% 77% 72% 72%

24% 23% 27% 22%

3% - 2% 6%

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Make Easier to Buy
Silencer
Support/Oppose

Support making it
easier to buy a

silencer

Oppose making it
easier to buy a

silencer

Not sure

    

24% 31% 23% 21%

68% 61% 69% 74%

8% 8% 9% 5%

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Conceal Permit
Requirement
Continued or
Removed

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

continued

Think the requirement
to have a permit to
carry a concealed

handgun in a public
place should be

removed

Not sure

    

88% 94% 86% 87%

11% 6% 14% 10%

1% - - 3%



April 19-20, 2017
survey of 661 Gun Owners
April 19-20, 2017
survey of 661 Gun Owners

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

3020 Highwoods Blvd.
Raleigh, NC 27604

information@publicpolicypolling.com / 888 621-6988

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Require Conceal
Permit
Support/Oppose

Support requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Oppose requiring a
permit to carry a

concealed handgun in
public

Not sure

    

80% 83% 77% 82%

18% 13% 22% 15%

2% 4% 1% 3%

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Prevent Guns in
Schools
Support/Oppose

Support laws
preventing guns from
being carried in K-12

schools

Think those laws
should be eliminated

Not sure

    

60% 63% 58% 61%

33% 35% 34% 29%

7% 2% 8% 9%

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Candidate Support
Background Checks
More/Less Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

    

73% 82% 70% 71%

18% 18% 20% 16%

8% - 9% 10%

2% - 1% 3%

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

Candidate Support
Gun Violence
Prevention More/Less
Likely

More likely

Less likely

Wouldn't make a
difference

Not sure

    

66% 63% 65% 68%

19% 15% 23% 16%

13% 22% 10% 11%

2% - 2% 4%

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

NRA Member Yes/No

Yes

No

    

26% 30% 26% 23%

74% 70% 74% 77%
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Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

NRA Represent
Interests Yes/No

Think the NRA does
represent your

interests as a gun
owner

Think the NRA does
not represent your
interests as a gun

owner

Not sure

    

47% 41% 49% 48%

43% 49% 41% 43%

10% 10% 10% 9%

Base

Age

18 to
45

46 to
65

Older
than ...

NRA Overtaken by
Lobbyists
Agree/Disagree

Strongly agree

Somewhat agree

Somewhat disagree

Strongly disagree

Not sure

    

52% 61% 47% 52%

15% 18% 13% 16%

17% 15% 18% 17%

12% 6% 16% 10%

4% - 4% 6%
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